

Люди в белых халатах.

Цель проекта:

- ▶ Восстановить историю развития медицинского обслуживания на селе;
- ▶ Собрать материал о медицинских работниках нашего села.

*Наш поселок Кировск образован в 1929г.
Назван поселок в честь революционера,
соратника В.И. Ленина, С.М. Кирова. Из
рассказа Суменко А.И.(1912г.р.), приехавший в
совхоз в мае 1929г. из Саратова: «Совхоз
только начинал строиться, это был пустырь с
несколькими земляными бараками. Общая
площадь совхоза на состояние 1954г.
составляла 64 тыс. га. На центральной усадьбе
совхоза, у ДК «Космос», стоит памятник С.М.
Кирову. Его подарили рабочие Ленинградского
завода имени С.М.Кирова в 1979г., в канун 50-
ти летнего юбилея совхоза Кировский.*

Естественно, было на селе и медицинское обслуживание. Но первых сведений о расположении медпункта мы не имеем. Со слов старожилов в 60-е годы на территории хозяйства была больница с хирургическим, терапевтическим, инфекционными отделениями на 15 коек, роддом на 10 коек. Был врач..., 2 фельдшера, акушерка, 4 медсестры. Свободных мест в стационаре не было, т.к. сюда приезжали больные из поселков Кульма, Бриент, Аландск. Тяжелых больных отправляли в районную больницу на лошади по кличке Серко...

Палочка-выручалочка – Серко!



*В 1960г. Приехала работать
Нина Федоровна Кравцова –
замечательной души человек!
Хороший специалист по
кожным заболеваниям.*

Нина Петровна Шумкова

- ▶ *Приехала из Матвеевского района. Закончила Бугурусланское училище. Попала в п.Белозерку (он был отделением нашего совхоза). Вспоминает холодные, снежные зимы, когда на вызов выезжали в тяжелых тулупах, на лошади.*



На Новый год

- ▶ Первая в верхнем ряду слева – Чеховская Валентина (санитарка).
- ▶ Нина Петровна Шумкова(мед сестра).
- ▶ Нуштаева Анна Михайловна (повар).
- ▶ Козлова Мария Павловна (завхоз).
- ▶ Первая слева в нижнем ряду – Капранова Любовь Михайловна(фельдшер-акушер).
- ▶ Щукина Раиса Ивановна (санитарка).



Нина Петровна вспоминает с благодарностью коня Серко, т. к. она, возможно, обязана ему жизнью. Был срочный вызов в п. Солончанка. По пути разыгралась метель и они сбились с дороги. Помнит, что плутали они в районе озера Холодное. От холода ее потянуло в сон ипомнит, как укрывшись тулупом, она уснула. Проснулась она от того, что ее кто-то будит. Это было уже в п. Кировский. Это умный Серко привез ее домой!

Голунова Любовь Андреевна

- ▶ Родилась в Оренбургской области с.Желтое Зиянчуринского района. В 1950г родители переезжают в поселок Саракташ. В семье было четверо детей. По окончании семи классов поехала поступать в медучилище но не поступила и пришлось полгода работать на свинарнике. Приходилось кормить до 400 голов свиней, вручную.

Вскоре у мамы умирает брат и сестра, и семья пополнилась еще четырьмя детьми. Отец работал мельником, а мама на двух работах: днем – техничкой в школе, а вечером – санитаркой.

Голунова Любовь Андреевна



В 1956г. мечта сбылась и она поступает в медучилище города Оренбурга. Через два года, получив специальность, ее направили в Кваркенский район п. Кировск, где и прожила уже 50 лет. Во время ее работы заведовала ФАПом Голунова Ирина Сергеевна.

Акушеркой была Чижмак Галина, а Зоя Романовна Чурсина – мед сестрой.

Проработала она в больнице до 1972г. Потом перешла мед сестрой в детский сад. В 1960г. приехала в ФАП Нина Федоровна Кравцова. Находился ФАП в общежитии, где сейчас проживают люди. В начале было не уютно, а после ремонта и строительства водопровода ФАП преобразился. Отапливали помещение

Стационар мог принять до 25 человек. Было 5 палат, а дальше располагался роддом. Транспорта, кроме коня, естественно, не было. Работники ФАП, как и сейчас, ездили на курсы повышения квалификации. Снабжение медикаментами было удовлетворительным. В 1970г, в связи со строительством районной больницы, ФАП закрыли, но, по письменным заявлениям жителей, его восстановили.

*Коллектив был молодой,
дружный, веселый,
гостеприимный, постоянно все
участвовали в художественной
самодеятельности при клубе.*

*Летом выезжали отдыхать в лес
на природу, а зимой, вспоминает
Любовь Андреевна, очень весело
и красочно проводили праздник -
проводы зимы!*

В сегодняшнем парке около ФАПа

- ▶ Слева - Лаптева Анна (санитарка);
- ▶ Чижмак Галина (акушерка);
- ▶ Сексяева Анна Кирилловна(прачка);
- ▶ Голунова Ирина Сергеевна(мед сестра);
- ▶ Чурсина Зоя Романовна (детская мед сестра);
- ▶ Сексяева Надежда Емельяновна (санитарка).



1967г

1 мая 1977г



Верхний ряд

- ▶ **Кашина Галина Васильевна (няня);**
- ▶ **Ушакова Татьяна Матвеевна (завхоз);**
- ▶ **Голунова Любовь Андреевна (мед сестра);**
- ▶ **Кувалдина Нина Ивановна (прачка);**
- ▶ **Герман Валентина Ивановна (няня-повар);**
- ▶ **Голованова Надежда Александровна(муз. работник);**
- ▶ **Вавилина Нина Сергеевна (воспитатель);**
- ▶ **Лаптова Валентина Михайловна(няня);**
- ▶ **Казюлина Лариса Валерьевна(заведующая);**
- ▶ **Удорцева Валентина (прачка);**

Нижний ряд

- ▶ **Шатунова Таисия Николаевна(няня);**
- ▶ **Лаптева Любовь Андреевна (воспитатель);**
- ▶ **Пустовала Наталья Васильевна(мед. работник);**
- ▶ **Качайло Татьяна Петровна (воспитатель);**
- ▶ **Кошулько Анастасия Васильевна(повар);**
- ▶ **Шумкова Анастасия Арсеньевна(воспитатель);**
- ▶ **Кеслер Ольга Владимировна (воспитатель);**

Пустовалова Наталья Васильевна

Родилась в г.Кашгар Западного Китая в 1953г.
Родители Василий Семенович и мать Мария Григорьевна Андриановы находились в загранкомандировке. Отец работал маркшейдером на цинковом руднике, а мать диспетчером . По болезни отца пришлось в 1954г приехать в СССР, в г. Карабаш Челябинской обл. Там же окончила школу и т.к. в г.Гае жили родственники, она переехала в Оренбургскую обл. и училась в Гайском мед. училище. По окончании распределили в Кваркенскую ЦРБ, но по просьбе заведующей Кировским детсадом Зилист Галины Анатольевны, Наталью Васильевну направляют в Кировский детсад в качестве медсестры. До ее приезда медсестрой работала Шумкова Анастасия Анрентьевна. Так с апреля 1974г. по 1988г она проработала

Воспоминания самые добрые. Руководила детсадом Казюлина Лариса Валерьевна. Сад в районе всегда занимал первые места в конкурсах-смотрах. Любая комиссия в районе посещала наш сад. Поэтому работали добросовестно, с интересом. Четко велась соответствующая документация, санпросветительная работа, соблюдался сантехминимум, проводились уроки-занятия ф. к. Был кабинет оборудованный. Медикаменты и витамины всегда были. Питание было хорошее, постоянно обсчитывалась калорийность, блюда витаминизировали. В период работы Натальи Васильевны проводили закаливание детей.

За годы работы имела грамоты от руководства совхоза(сад был в ведомости совхоза), дважды побеждала в конкурсах «Ударник Коммунистического труда». С 1988 года Наталья Васильевна работает вновь в Кваркенской ЦРБ в Хирургическом кабинете.

Зейферт Наталья Федоровна

Родилась в с.Кульма. Поступила в 1977г в Орское медучилище на акушерку. Для поступления сдавала химию и литературу. Успешно его закончила. С 1980 по 1985 работала в Кваркенском роддоме. Сейчас работает в Кировском ФАПе акушеркой.

Гиль Марина Владимировна

Родилась в п.Кировск. В 1989г поступала в Оренбургский Медицинский институт, но не добрав 1 балл, не поступила, поэтому поступила в Орское медицинской училище. В 1992г закончила его и получила профессию акушерки. С 1992г по 1996 работала в Кваркенском роддоме акушеркой. С 2001г работает в Кировском ФАПе, занимая должность заведующей.



Данные о поступивших

года	Мед академия	Мед. училища	Пед. Институт	Пед. колледж	Пед. Институт (фак. Биологии)	Сельхоз академия	Сельхоз техникум/ нефтехимический
1982-1999	2	31	2	2		2	
1999		4					
2000				1			
2001		4				1	
2002		2		1			1
2003		1				2	
2004					1		1
2005	1	1					
2007		1					
2008							2
2009							